
Leistungsangebot der Frauenklinik 
•  Alle Behandlungsstrategien der aktuellen gynäkologischen 

Onkologie inklusive Chemotherapie und Bestrahlung 
• Konservative und operative Gynäkologie 
• Moderne familienorientierte Geburtshilfe
•  Betreuung von Risikoschwangerschaften und -geburten

(Perinatalschwerpunkt mit Kinder-Intensivstation)

Endoskopische Operationen
• Diagnostische und operative Hysteroskopien 
• Diagnostische Laparoskopien 
• Adhäsiolysen 
• Tubenerhaltung bei Extrauteringravidität 
• Irreversible Kontrazeption 
• Organerhaltende und ablative Adnexoperationen 
• Operative Behandlung der Endometriose 
• Myomenukleationen 
• Laparoskopisch assistierte vaginale Hysterektomie (LAVH)
• Laparoskopische suprazervikale Hysterektomie (LASH)
• Totale laparoskopische Hysterektomie (TLH)
• Laparoskopische pelvine und paraaortale Lymphonodektomie

Onkologische Operationen
• Radikale Tumorchirurgie bei Malignomen der Cervix uteri, 

des Endometriums und der Ovarien und Tuben 
• Interdisziplinäre Multivisceralchirurgie mit dem Ziel des 

kompletten Tumordebulkings 
• Vulvektomien mit inguinaler Lymphonodektomie nach dem 

Sentinelkonzept und mit funktioneller und kosmetischer 
Rekonstruktion mit Lappenplastiken

Abdominale und vaginale Operationen
•  Abdominale Hysterektomie (mit/ohne Adnexexstirpation) 
• Abdominale Adnexoperationen 
• Bauchdeckenreduktionsplastiken 
• Vaginale Hysterektomien (mit/ohne Adnexexstirpation) 
• Abrasiones
• Konisationen (konventionell/mit Laser) 
• Plastische Korrekturen und Defektdeckungen der Vulva 

Kontakt
GPR Frauenklinik
August-Bebel-Straße 59  •  65428 Rüsselsheim a. M. 
Telefon: 06142 88-1316   •   Telefax: 06142 88-1223
E-Mail: frauenklinik@GP-Ruesselsheim.de
www.GP-Ruesselsheim.de KlinikumSt
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Gynäkologisches 
Zentrum

Team der Frauenklinik

Prof. Dr. med. Eric Steiner
Chefarzt der Frauenklinik
Schwerpunkt gynäkologische Onkologie

Mario Vescia
Ltd. Oberarzt der Frauenklinik
Schwerpunkt gynäkologische Onkologie

Asli Yilmaz
Oberärztin der Frauenklinik
Operative Gynäkologie MIC II

Stephan Schranz
Oberarzt der Frauenklinik
Displasiesprechstunde

Heike Martin
Case Managerin der Frauenklinik
Brust Care Nurse

Au� älliger
Unterleibsbefund?

GPR Frauenklinik
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Chemo-, Hormon- und Immuntherapie
• Nach aktuellen Leitlinien der Fachgesellschaften
• Durchführung vor/nach der Operation
• Teilnahme an wissenschaftlichen Studien
•  Individuelles Therapiekonzept, das sich an Ihrer Erkrankung, 

aber auch an Ihren Wünschen orientiert

Strahlentherapie
•  In Einzelfällen ist nach einer Operation zur sicheren Heilung 

eine Strahlentherapie sinnvoll
• Mit dem radioonkologischen Zentrum am GPR Klinikum steht 

Ihnen eine wohnortnahe Behandlung zur Verfügung. Das Zen-
trum ist mit einem hochmodernen Linear beschleuniger ausge-
stattet. Dieser ermöglicht eine Strahlenbehandlung schonend 
und präzise durchzuführen. 

Integrative Onkologie
•  Unterstützung bei gewünschter naturheilkundlicher Begleit-

therapie und Ernährungsberatung
• Sportgruppe „Aktiv bei Krebs”

Seelsorge, Psychoonkologie sowie Selbsthilfegruppen
•  Die Krankenhausseelsorge steht Ihnen für Gespräche und als 

Beistand zur Seite
•  Eine klinikinterne Psychoonkologin steht Ihnen zur Gesprächs-

begleitung zur Verfügung. Von diesem Angebot können auch 
Angehörige Gebrauch machen.

•  Wir bieten den Kontakt zur Selbsthilfegruppe „Frauenselbst-
hilfe nach Krebs e.V.” in Ihrer Nähe an.

Wir bieten Ihnen unter anderem:
• Abklärung unklarer Befunde
• Einholen einer kompetenten Zweitmeinung
•  Vielfältige diagnostische Methoden (Sonographie, Kolposkopie, 

Computertomographie, Kernspin u. a.)

Anästhesie, Schmerztherapie, Intensivmedizin
Auf modernstem technischen Stand und jederzeit verfügbar

Operation
Für alle onkologischen Operationen stehen Ihnen mit Prof. Dr. med. 
Eric Steiner und seinem leitenden Oberarzt Mario Vescia zwei 
erfahrene Spezialisten für gynäkologische Krebserkrankungen 
jederzeit zur Verfügung. 

Viszeralchirurgie
Mit  Dr. med. Michael Habekost und der von ihm geleiteten Klinik 
für Allgemein-, Vizeral- und Thoraxchirurgie steht ein kompe-
tenter Partner an der Seite der Spezialisten für gynäkologische 
Krebserkrankungen, um in enger Kooperation bestimmte Opera-
tionen gemeinsam (interdisziplinär) durchzuführen.

Pathologie
Die Pathologie der Universitätsmedizin Mainz ist unter Leitung 
von Univ.-Prof. Dr. med. Wilfried Roth auf gynäkologische Erkran-
kungen spezialisiert. 
Die Diagnosestellung erfolgt stets durch eine Doppelbefundung 
zweier Pathologen, um Ihnen die größtmögliche Sicherheit zu 
garantieren. 

Onkologische Konferenz
Eine für Sie persönlich abgestimmte Therapieempfehlung wird 
durch unsere wöchentlich veranstaltete Tumorkonferenz mög-
lich. Hier tauschen sich die Experten der notwendigen Fachdiszi-
plinen über Ihren Befund aus. (Bild rechte Seite)

Sie sind besorgt – Wir helfen Ihnen
Bei einer medizinischen Untersuchung wurde ein au� älli-
ger Unterleibsbefund festgestellt?
Wir klären unklare Befunde schnell und kompetent ab.

Wenn Sie mit einem unklaren Befund im Genitalbereich (Eier-
stöcke, Gebärmutter, Scheide) zu uns kommen, erhalten Sie 
durch unsere Experten eine versierte Einschätzung sowie eine 
Empfehlung zur weiteren Behandlung. Sollte hierzu eine Ope-
ration notwendig sein, werden Sie von uns über sämtliche ope-
rativen Verfahren umfassend aufgeklärt. Sie erhalten einen ge-
wünschten Operationstermin so zeitnah wie möglich.
Tumorerkrankungen müssen nicht bösartig sein; viele tumorarti-
ge Unterleibserkrankungen sind gutartig oder es handelt sich um 
Grenzfälle bzw. Krebsvorstufen. Häu� g ergibt sich die endgültige 
Diagnose aber erst nach der Operation. Des Weiteren sind bösar-
tige Unterleibserkrankungen wie Eierstock-/Eileiterkrebs, Gebär-
mutterhalskrebs, Gebärmutterschleimhautkrebs sowie Vaginal-/
Vulvakrebs heute in den meisten Fällen heilbar!

Team der GPR Frauenklink 
Prof. Dr. med. Eric Steiner und seine Oberärzte/-innen sowie wei-
tere Fachärztinnen und Fachärzte stehen Ihnen im Gynäkologi-
schen Zentrum des GPR Klinikums mit einem großen Netzwerk an 
Kooperationspartnern zur Verfügung, um Ihnen die bestmögliche 
Diagnose � ndung und Behandlung zu gewährleisten.
Als besonderer Service steht Ihnen unsere Case Managerin Heike 
Martin als Ansprechpartnerin zur Seite, um Sie bei Fragestellun-
gen und der Terminierung von Behandlungen zu unterstützen. 
Sie hat für Sie stets ein o� enes Ohr und nimmt Ihre Sorgen ernst.

Fachkunde
•   Prof. Dr. med. Eric Steiner und sein ltd. Oberarzt verfügen über 

die Weiterbildung (Spezialisierung) im Schwerpunkt gynäkolo-
gische Onkologie

•  Prof. Dr. med. Eric Steiner ist Prüfer der Hessischen Ärztekammer 
für die Ausbildung in gynäkologischer Onkologie sowie Mitglied 
der AGO Uterus und stellvertretender Koordinator für die S3 
Leitlinie Endometriumkarzinom


